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Το Άγιο Φως έφτασε στην Αθήνα και μεταφέρεται 
σε κάθε γωνιά της Ελλάδας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Έφτασε στο αεροδρόμιο της Αθήνας «Ελευθέριος Βενιζέλος» το 
κυβερνητικό αεροσκάφος που μετέφερε το Άγιο Φως από το 
Πανίερο Ναό της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα. Αμέσως 
ξεκίνησε η διανομή του σε όλη την Ελληνική επικράτεια με 
ειδικές πτήσεις της Aegean, της Olympic Air και της Sky 
Expresss.
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Το Άγιο Φως παρέλαβε νωρίτερα ο Υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης Λοβέρδος από 
τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο Γ’ με τον οποίο είχε 
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συνάντηση. Της αποστολής μεταφοράς του Αγίου Φωτός στην Αθήνα από τα 
Ιεροσόλυμα, ηγείται ο Υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης Λοβέρδος, και μετέχουν 
μεταξύ άλλων ο βουλευτής της ΝΔ Μάξιμος Χαρακόπουλος ως εκπρόσωπος της 
Βουλής και επικεφαλής της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας και ο 
Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Αθήνα Αρχιμανδρίτης Ιερώνυμος.

Την αποστολή από τα Ιεροσόλυμα υποδέχτηκε στην Αθήνα ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος καθώς και πολιτιστικοί 
Σύλλογοι με παραδοσιακές φορεσιές και άγημα των Ενόπλων Δυνάμεων, ενώ 
πραγματοποιήθηκε μια σύντομη τελετή υποδοχής.

O έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Αθήνα, αρχιμανδρίτης Ιερώνυμος, 
χαρακτήρισε  “τρόπαιον της του Χριστού νίκης» το ‘Αγιο Φως, «εκ του Παναγίου 
και Ζωοδόχου Τάφου, εκ του Πανιέρου Ναού της Αναστάσεως, εκ της αγίας 
πόλεως της Ιερουσαλήμ” και απηύθυνε τον εόρτιο πασχάλιο χαιρετισμό “Χριστός 
Ανέστη”. Επίσης, μεταξύ άλλων, ανέφερε ότι έχει την τιμή και την ευλογία να 
μεταφέρει τις πατρικές ευχές και τις πατριαρχικές ευλογίες του Πατριάρχη 
Θεοφίλου του Γ’ και όλων των μελών της αγιοταφικής αδελφότητος, “οι οποίοι 
δίδουν τη μαρτυρία τους σε μια παραμεθόριο του Ελληνισμού, της Ορθοδοξίας και 
της Ρωμιοσύνης”.

Εν συνεχεία, παρακάλεσε να μην ξεχάσουμε το βράδυ που θα γιορτάσουμε τη Θεία 
Ανάσταση στις εκκλησίες μας και να λάβουμε το ‘Αγιο Φως, να ανάψουμε ένα κερί “
για τη Μητέρα των Εκκλησιών, για τους χριστιανούς μας της Μέσης Ανατολής, οι 
οποίοι δεινοπαθούν και οι οποίοι ελπίζουν στην πατρίδα μας και στη μεγαλόνησο 



Κύπρο, για να συνεχιστεί η διακονία της αγιοταφικής αδελφότητας στους Αγίους 
Τόπους και να μπορούμε να μεταβαίνουμε προσκυνηματικώς, και να αγιαζόμεθα 
και να ευλογούμεθα”.

Τέλος, εξέφρασε ευχαριστίες στο πρόσωπο του μητροπολίτη Γρεβενών Δαυίδ και 
κατ’ επέκταση στην Εκκλησία της Ελλάδος, την οποία εκπροσώπησε, για τη 
συμπαράστασή της, στην ελληνική κυβέρνηση και στην ελληνική Πολιτεία που 
εκπροσωπήθηκαν από τον υφυπουργό Εξωτερικών, για όσα πράττουν για το 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, τα πανάγια προσκυνήματα και το ποίμνιό του.

Επίσης, ευχαρίστησε τον μητροπολίτη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής για την 
υποδοχή που τους επιφύλαξε, αλλά για την αγάπη και τον σεβασμό του και 
ευχήθηκε “το ‘Αγιο Φως να φωτίζει τον δρόμο μας και να είναι φάρος για τη ζωή 
μας, ώστε πάντοτε να βρίσκουμε εύδιο λιμένα“.

Ο υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης Λοβέρδος σε σύντομο χαιρετισμό που 
απηύθηνε, εξέφρασε τη μεγάλη συγκίνηση του τόσο για την εμπειρία της τελετής 
αφής και παραλαβής του Αγίου Φωτός από τον Πανάγιο Τάφο, όσο και για το ότι 
βρέθηκε για πρώτη φορά “στα μέρη που μαρτύρησε πέθανε κι αναστήθηκε ο 
Κύριος Ημών Ιησούς Χριστός”. Είπε ότι “η Ορθοδοξία για εμάς τους Έλληνες δεν 
είναι μόνο θρησκεία, αλλά και μέρος της ταυτότητας μας“.

Ο κ. Λοβέρδος είπε ότι το “Άγιο Φως συμβολίζει τη νίκη της ζωής επί του θανάτου 
τη νίκη της αγάπης επί της κακίας και του μίσους. Να φωτίζει τις ψυχές μας και 
να μας οδηγεί δυνατά για μια καλύτερη Ελλάδα και μια καλύτερη κοινωνία. Γιατί 
αυτό είναι και το μήνυμα του Κυρίου ηθών Ιησού Χριστού“.
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